



“2020中国最具幸福感城市”颁奖现场

宁波入选“中国最具幸福感城市”

昨天下午,2020中国幸福城市论坛在杭州举行,现场发布了“2020中国最具幸福感城市”系列榜单,宁波又一次成为这份榜单中的“常胜将军”——获得“最具幸福感城市(省会及计划单列市)”第三名,并荣获“企业家幸福感最强市”第一名。这是宁波第11次入选“中国最具幸福感城市”。

镇海、鄞州获评“2020中国最具幸福感城市(城区)”,余姚、慈溪获评“2020中国最具幸福感城市(县级市)”。

鄞州二度上榜 最具幸福感城市

此次评选中,宁波鄞州以第四名的成绩入选“2020中国最具幸福感城市(城区)”,这是鄞州二度荣获该项荣誉。

鄞州的幸福感从何而来?活动现场,鄞州区委副书记王邦进用一连串的数字,解读鄞州的“幸福密码”。

第一个数字是“51470元”。这是今年前三季度鄞州居民人均可支配收入,同比增长5%,位列全市第一、全省第三。鄞州人在不到全国万分之一的土地上,创造了全国千分之二生产总值,总量位居浙江第二。

作为全国一流经济强区,鄞州一直是大家公认的高质量发展“三好学生”。看总分排名,综合实力连续5年位居全国百强区第四;看“学科”成绩,现代服务业和先进制造业“双轮驱动”,农业现代化基础扎实……经济发展硬实力为幸福城市建设提供了坚实支撑。

第二个数字是“16200杯”。去年鄞州的星巴克门店数量位居全国主要城区第12、浙江第一。目前,鄞州的星巴克门店有52家,平均每天卖出咖啡超1.6万杯。这小小的咖啡背后,连接的是一片大大的“热带雨林式”的创新生态。

幸福感满满的城市与高素质人才总是相互依托、相互成就。据统计,近两年来,鄞州人才净流入率达13.3%,每年流入宁波的人口,鄞州“吃进”了1/3,天南海北的年轻人来鄞州逐梦。这里是浙江省首批制造业高质量发展示范区,每年有25亿元的技术成果在这里交易转化。

第三个数字是“4万人”。目前,鄞州有23座博物馆,平均每4万人就拥有一座博物馆,超过发达国家水平。现在的鄞州,城市和乡村“美美与共”,既是浙江十大魅力名城,也是中国美丽乡村建设示范县。鄞州人在家门口就能接触国际龙舟赛、斯巴达勇士赛,俞峰、俞丽拿艺术大师课等,享受物质与精神“双富有”。

第四个数字是“42058次”。这是鄞州一天智慧停车的次数。宁波汽车保有量浙江第一,鄞州运用大数据、物联网、人工智能等技术,创新“协同智管停车”体系,有效破解中心城区“停车难”,泊位日均周转率提升3倍,管理成本下降七成,违停数量下降九成,被住建部作为“非接触性执法”样板在全国推广。通过升级全域治理“智慧”,鄞州不断提升民生幸福指数。

记者 薛曹盛 通讯员 杨磊 于玲玲

A 裘东耀通过视频发表主旨演讲

昨天下午3点40分,宁波市委副书记、市长裘东耀通过视频发表主旨演讲。

裘东耀就创业创新有热度、公共服务有温度、生态环境有绿色、共建共享有深度,分享了宁波这四个方面的幸福故事。

幸福源于奋斗。

宁波素来崇尚奋斗,给奋斗者以舞台,给创业者以平台,给创新者以服务,给人才以礼遇。宁波推崇创业创新,倡导工匠精神,礼遇各方英才,优化营商环境。

幸福在于点滴。

在宁波,公共服务有温度,宁波从老百姓最关心、最直接、最现实的问题抓起,推出一系列贴心、细心、暖心之举,让出行更便捷,让生活更舒心,让小康更均衡。

幸福寄于山水。

在宁波,生态环境有绿色,宁波模范践行“绿水青山就是金山银山”的理念,成为国家森林城市、园林城市、卫生城市和生态文明先行示范区。

在宁波,看得见青山、望得见绿水;常年能见绿、四季能赏花;四明八百里、物色甲东南

……风景就在老百姓的家门口,绿色就是市民的幸福底色。

幸福乐于分享。

在宁波,共建共享有深度,宁波着力画好共建共享同心圆,谱好惠民利民协奏曲,坚持民生实事共商,坚持文明城市共创,坚持和谐平安共治,坚持重大灾害共御。

在演讲中,裘东耀讲述了宁波全面落实新发展理念,大力弘扬“知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报”的宁波精神,还向兄弟城市发出了多来宁波走走看看的邀约。

B 宁波在论坛中被多次提及

论坛上,新华社党组成员、副社长严文斌评价说,宁波身兼制造业大市和外贸大市双重身份,奋力打造覆盖国内国际两个扇面的双循环枢纽城市。

在这一目标下,宁波实施了一系列颇具成效的强港建设、先进制造业提质、高质量人才集聚、高水平开放升级、内需扩容提质、民生福祉提升等一

系列行动,使生产、分配、流通、消费各环节更加依托国内市场,实现了良性循环。

调查结果也显示,宁波的成绩在城市吸引力和居民就业幸福感指标上,都跻身最具幸福感城市排名前列。

在解读《2020中国城市幸福感报告》(以下简称“《报告》”)时,瞭望周刊社党委书记、总编辑冯瑛冰介绍了今年

的调查推选的几个特点,其中也提到了宁波。

《报告》显示,调查推选结果保持了相当的延续性,今年将城市按照不同层级做了更精细的分类,但最后进入前10名的城市中有不少熟悉的面孔。比如在省会及计划单列市这个层级中,幸福城市的前三名依然是杭州、成都、宁波三位“常胜将军”。

C 调查推选特别加入“抗疫”专项指数

据悉,“中国最具幸福感城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办,是目前中国极具影响力和公信力的城市调查推选活动,至今已经连续举办了14届,累计推

选出了70余座幸福城市,全国有超过10亿名群众参与推选和调查,1000多家媒体进行报道。

今年的调查推选活动以“人民城市,幸福小康”为主题,对照就业、居民收入、生态环

境、城市吸引力、公共安全等9个一级指标以及上百个二级细分指标,还特别加入了“抗疫”专项指数为参考依据,调查推选的科学性和公信力更强。

记者 朱琳